

# 节粮减损

# 重在行动

## ◎头条锐评

五谷者，万民之命，国之重宝。近日，中办国办印发的《粮食节约行动方案》明确提出，“到2025年，粮食全产业链各环节节粮减损举措更加硬化实化细化，推动节粮减损取得更加明显成效”。提高粮食安全保障水平，坚持开源与节流并重、增产与减损并行，有了清晰的行动指南。

手中有粮，心中不慌。我国粮食生产连年丰收，今

年粮食总产量有望继续增长，全国粮食产量将连续7年保持在1.3万亿斤以上。与此同时，我国粮食人均占有量远高于国际粮食安全标准线。农业根基更稳，饭碗端得更牢，我们应对各种风险和挑战就更有底气。

当前我国粮食需求刚性增长，资源环境约束日益趋紧，粮食增面积、提产量的难度越来越大。全球新冠肺炎疫情持续蔓延，气候变化影响日益加剧，保障粮食供应链稳定难度

加大。因此，对粮食安全必须始终保持危机意识。

节粮减损，刻不容缓，势在必行。据联合国粮农组织统计，每年全球粮食从生产到零售全环节损失约占世界粮食产量的14%。这个损失降低1个百分点，就相当于增产2700多万吨粮食，够7000万人吃一年。从这个意义上讲，节粮减损相当于粮食增产，是增加粮食有效供给的一块“无形良田”，是提高粮食安全保障水平的重

要内容。开展粮食节约行动，减少粮食损失浪费，意义重大。

近年来，各地区各部门不断加大厉行节约、反对食品浪费工作力度，取得积极成效。同时也要看到，我国是世界上最大的粮食生产国和消费国，全产业链节粮减损的任务仍相当繁重，空间还很大。

保障粮食安全、促进节粮减损，要加强全链条管控。瞄准粮食生产、储存、运输、加工、消费等各环节，制定节

粮减损的针对性举措，既要加强生产源头管控，也要做好储运环节减损，更要提升加工利用水平、遏制餐饮浪费，综合施策配套衔接，做到“产储运加消”全链条减损。

保障粮食安全、促进节粮减损，离不开科技创新。科技赋能发展，创新决胜未来。加强各环节基础性科学研究的同时，加大投入，持续创新，提高农机机械性能和质量，提升粮食加工技术和装备研发水平。通过强化创新驱动，促

进节粮减损工作从“软要求”向“硬支撑”转变。

保障粮食安全、促进节粮减损，离不开全社会共同参与。“一粥一饭，当思来处不易；半丝半缕，恒念物力维艰”，节约是永不过时的美德。从我做起、从点滴做起，在日常生活中自觉参与“光盘行动”，让“克勤克俭”“戒奢以俭”的价值理念深入人心，让厉行节约、反对浪费的良好习惯在全社会蔚然成风。

（据《人民日报》）

# 这个“双11”，消费者能远离营销短信轰炸吗？

## ◎热点聚焦

据报道，工信部信息通信管理局近日召开行政指导会，要求电商平台要立即全面自查自纠零售、金融等相关产品的短信营销行为，不得未经消费者同意或请求擅自发送营销短信。日前，中消协也发文督促经营者落实《个人信息保护法》相关规定，依法完善个人信息处理规则，

履行公示告知义务，规范个人信息处理程序，采取必要措施保障消费者个人信息安全。

这种“异口同声”背后大有深意，一是2021年11月1日，《个人信息保护法》已正式实施；二是今年的“双11”已经预热并开启，而垃圾短信的问题在此期间可能尤其严重。

虽然有关方面和相关法律法规都对垃圾短信作

了规制，但效果并不尽如人意。正如工信部信息通信管理局指出的，近年来“双11”促销期间的营销类垃圾短信投诉占比高达九成。

“不得擅发营销短信”被强调了一遍又一遍，但诸多人依然会被垃圾短信轰炸，这与相关行为违法成本较低有很大关系。根据相关法律法规的规定，对类似行为可以予以警告，也可以给予一定的罚

款，但真正因此受到处罚的商家并不多。

遏制垃圾短信，必须坚持全链条思维，从源头到末端各个环节都要承担起责任，尤其要强调平台的责任。目前，有些平台默认注册用户“同意”直接发送促销信息、商家利用平台规则漏洞发送营销短信等问题较为突出。

当下，平台和商家必须面对一个问题：如何认识

商业伦理、如何推动自身更健康、有序地前行。一种新模式刚出现时，往往存在野蛮生长的现象，但这不是理所当然，相关方面不能利用社会的宽容，把市场当成不受约束、肆意狂奔的大草原。今天，平台经济早已经过了懵懂无知的阶段，如果还有意无意制造、遗留和利用一些规则漏洞，打“小算盘”，很有可能“搬起石头砸了自己脚”。

这个“双11”，人们被各种商家短信轰炸的情况会有所改变吗？手机就在那里、规定也在那里，个人信息保护法已经开始实施，人们期待，平台和商家能够审时度势，从善如流，尊重消费者的安宁权，转变自身的营销方式，用货真价实的服务和商品赢得口碑，积累人气，也让“双11”多一些清净和美好。

（据《工人日报》）

# 分类广告

省级媒体 权威发布 微信办理 送报上门（周一至周五出刊）

郑重声明：本版各类信息，如遇要求交付押金或预付款时，务必小心，谨防受骗！否则后果自负。

广告刊登电话 15548876987 13354876987 0471-6635651

地址：呼市新华大街61号西护城河巷（原内蒙古日报社西巷）南口北方新报广告接待中心

鄂尔多斯刊登热线：15547716710（微信同号） 地址：东胜区铁西市民中心B座7009

巴彦淖尔刊登热线：18648422888（微信同号） 地址：北环路景辰花园北区北门

包头市刊登热线：18648483199（微信同号） 地址：昆区市民大厅正对面商店内（绿色招牌）



官方微博

遗失公告·减资注销·招标环评·出售转让

乘车路线：地铁1号线到人民会堂站下车（东北角）或3、4、19、59、56公交

现有一处闲置厂房出租：

一处位于鄂尔多斯市达拉特旗昭君镇吴四圪堵村，东距达拉特旗约50公里，距包头市约90km，西距鄂尔多斯市90公里。矿区前有解柴公路通过，北有塔—高铁路通过，南有荣乌高速通过，东有沿黄高速通过。

地理交通位置优越交通便利，水电暖齐备，区内包含汽车库、锅炉房、办公楼、食堂、宿舍楼等房屋，房屋建筑面积2万余平米。矿区紧邻达拉特旗光伏项目领跑者基地，毗邻库布其沙漠。

联系人：赵福忠 0477-3951865

另一处位于鄂尔多斯市达拉特旗昭君镇吴四圪堵村，东距达拉特旗约50公里，距包头市约90km，西距鄂尔多斯市90公里。矿区前有解柴公路通过，北有塔—高铁路通过，南有荣乌高速通过，东有沿黄高速通过。

地理交通位置优越交通便利，水电暖齐备，区内包含汽车库、锅炉房、办公楼、食堂、宿舍楼等房屋，房屋建筑面积2万余平米。矿区紧邻库布其沙漠。

联系人：赵福忠 0477-3951865

另一处位于鄂尔多斯市达拉特旗昭君镇吴四圪堵村，东距达拉特旗约50公里，距包头市约90km，西距鄂尔多斯市90公里。矿区前有解柴公路通过，北有塔—高铁路通过，南有荣乌高速通过，东有沿黄高速通过。

地理交通位置优越交通便利，水电暖齐备，区内包含汽车库、锅炉房、办公楼、食堂、宿舍楼等房屋，房屋建筑面积2万余平米。矿区紧邻库布其沙漠。